
扬州树人学校2017－2018学年度第一学期阶段练习

八年级数学
一、选择题(本题24分)
1．9的平方根是 （    ）

A．3            B．±3         C．9          D．±9
2．下列四组线段中，可以构成直角三角形的是（   [image: image56.png]BC

—
&AL

— 5

&#ME 2



 ）

A．4，5，6          B．6，8，10          C．2，3，4       D．1，1，2     
3．等腰三角形的两边长分别为4和8，则这个等腰三角形的周长为（    ）

A．16           B．20        C．16或20  [image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




         D．18

4．到一个三角形三个顶点的距离都相等的点是这个三角形的（    ）

A．三条中线的交点                 B．三条角平分线的交点

C．三条高的交点                   D．三条边的垂直平分线的交点

5．如图，△ABC中，∠ABC=45°，高AD、BE相交于点F，CD=4，则线段DF的长为（    ）

A．
[image: image3.wmf]22


   B．4
    C．
[image: image4.wmf]32



D．
[image: image5.wmf]42


6．四个数－5，－0.1， eq \f(１,２)，
[image: image6.wmf]2

中为无理数的是（    ）

[image: image1.png]22 2R (ZXXK.COM)




A．－5   
 B．－0.1   
   C． eq \f(１,２)    
D．
[image: image7.wmf]2


7．如图的2×4的正方形网格中，△ABC的顶点都在[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




小正方形的格点上，这[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




样的三角形称为格点三角形，在网格中与△ABC成轴对称的格点三角形一共有（    ）

A．2个   
B．3个  
C[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




．4个  
D．5个

8．平面上，若点P与A、B、C三点中的任意两点均构成等腰三角形，则称点P是A、B、C三点的巧妙点．若A、B、C三点构成三角形，也称点P是△ABC的巧妙点．则平面上等边△ABC的巧妙点有（    ）个．

A．7           B．8        C．9          D．10
二、填空题(本题30分)
9． 
[image: image11.wmf]3
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 ＝__________．       [来源:学科网]
1[image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




0．如图，长方形OABC中，OC＝2，OA＝1．以原点O为圆心，对角线OB长为半径画
弧交数轴于点D，则数轴上点D表示的数是          ．

[image: image43.png]D




11. 若一个正数的两个不同平方根是2a+1和﹣a﹣4，则这个正数是          
 ．
12. 已知：△ABC的三分别边为a、b、c；且满足a2+2b2+c2=2b(a+c)． 则△ABC的形状________________.

13.已知一直角三角形，两直角边长为3和4，则斜边上的中线长为       ．

14．在△ABC中，∠A=80°，当∠B=　      　时，△ABC是等腰三角形．

15. 若
[image: image13.wmf]224
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，则
[image: image14.wmf]y
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16. 如图，已知S△ABC=8m2，AD平分∠BAC，且AD⊥BD于点D，则S△ADC=　  　　m2
17. 如图，∠MON=30°，点A1、A2、A3…在射线ON上，点B1、B2、B3…在射线OM上，△A1B1A2、△A2B2A3、△A3B3A4…均为等边三角形，从左起第1个等边三角形的边长记为a1，第2个等边三角形的边长记为a2，以此类推．若OA[image: image15.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




1=1，则a2[image: image16.png]22 2R (ZXXK.COM)




017=　　　　．[image: image44.jpg]



18.如图，△ABC中，AB＝41，BC＝15，CA＝52，AM平分∠BAC，点D、E分别为AM、AB上的动点，则BD＋DE的最小值是      ．
三．解答题（共96分）

19．([image: image17.png]22 2R (ZXXK.COM)




本题6分)求下列各式中的x：

（1） 
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20．(本题6分)计算：

（1）(－3)2－
[image: image20.wmf]81
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；[image: image23.png]22 2R (ZXXK.COM)




          （2）
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＋(π－3)0－
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．[来源:学科网ZXXK]
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21. (本题8分)

如图，已知AB=AC，AD=AE．求证：BD=CE． [来源:学|科|网]
[来源:Z。xx。k.Com]
[image: image46.png]D-2





22. (本题10分)已知:四边形ABCD中，AC⊥BC，
[image: image26.png]n
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AB=17，BC=8，CD=12，DA=9;

(1) 求AC的长  [image: image27.png]22 2R (ZXXK.COM)




               

(2) 求四边形ABCD的面积 m]
[image: image47.png]



23. (本题10分)如图，已知，等腰Rt△[image: image28.png]22 2R (ZXXK.COM)




OAB中，∠AOB=90o，等腰Rt△EOF中，∠EOF=90o，连结AE、BF．则AE与BF是什么关系？请说明理由.
 [来&源~:*zzstep.co@m%][image: image29.png]2R (ZXXK.COMRBL T





24. (本题10分)在△ABC中，∠A=120°,AB的垂直平分线交BC于M，交AB于E，AC的垂直平分线交BC于N,交AC于F，

(1) 如图(1)，连接AM、AN，求∠MAN的度数
[image: image48.png]‘g - 121
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[image: image49.png]


(2) 如图(2)，如果AB=AC, 求证：BM=MN=NC. 
[来源:学科网ZXXK]
25．（10分）如图①，△ABC中，∠ABC、∠ACB的平分线交于O点，过O点作BC平行线交AB、AC于E、F. 

探究一：请写出图①中线段EF与BE、CF间的关系，并说明理由. 
探究二：如图②，△ABC若∠ABC的平分线与△ABC的外角平分线交于O，过点O作BC的平行线交AB于E，交AC于F.这时EF与BE、CF的关系又如何? 请直接写出关系式，不需要说明理由..

[image: image50.png]


[image: image51.emf]N

F

M

E

C

B

A


[image: image30.png]22 2R (ZXXK.COM)





26. （本题满分12分）如图，长方形纸片ABCD，AD∥BC，将长方形纸片折叠，使点D与点B重合，点C落在点C'处，折痕为E[image: image31.png]22 2R (ZXXK.COM)




F，
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  (1)求证：BE＝BF．

  (2)若∠ABE＝18°，求∠BFE的度数．

  (3)若AB＝6，AD＝8，求AE的长．
27.[image: image32.png]22 2R (ZXXK.COM)




 (本题12分)如图,在△ABC中,∠ACB=90°,AC=6cm,BC=8cm,动点P从点C出发,按C→B→A的路径，以2cm每秒的速度运动，设运动时间为t秒.

(1) 当t=1时，求△ACP的面积
(2) t为何值时，线段AP是∠CAB的平分线？
(3) 请利用备用图2继续探索：当t为何值时，△ACP是以AC为腰的等腰三角形？

[image: image53.png]



28．(本题12分)数学课上，华老师出示了如下框中的题目．

	在等边三角形ABC[image: image33.png]22 2R (ZXXK.COM)




中，点E在AB上，点D在CB的延长线上，且ED=EC，如图．试确定线段AE与DB的大小关系，并说明理由．
	[image: image34.png]


[来源:Zxxk.Com]


小敏与同桌小聪讨论后，进行了如下解答：
（1）特殊情况，探索结论
当点E为AB的中点时，如图1，确定线段AE与的DB大小关系．请你直接写出结[image: image35.png]


论：
AE         DB（填“＞”，“＜”或“＝”）．
[image: image36.png]


[来源:学科网]
（2）特例启发，解答题目
解：题目中，AE与DB的大小关系是：AE         DB（填“＞”，“＜”或“＝”）．理由如下：如图2，过点E作EF∥BC，交AC于点F. （请你接着完成本题解答过程）

（3）拓展结论，设计新题[来源:学,科,网]
在等边三角形ABC中，点E在直线AB上，点D在直线BC上，且ED=EC．若△ABC的边长为1，AE=2，求CD的长．
八年级数学月考答案

选择题

1.B;  2.B;    3.B;  4.D;  5.B;  6.D;  7.B;   8.D.

二、填空题

9.—4； 10.—
[image: image37.wmf]5

；11.49；12.等边三角形；  13.2.5；  14.50；20；80.  15.16；

16.4；  17.
[image: image38.wmf]2016
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；
[image: image39.wmf]18.9.

三、解答题

19.（1）X=
[image: image40.wmf]2

±

； （2）.X=-8[来源:Z|xx|k.Com]
20.(1).3   (2).1-
[image: image41.wmf]3


21.略

22.（1）15   (2)114

23.相等和垂直

24.（1）60  （2）.略

25. 略

26.(1) 略;    (2) .54    （3）.
[image: image42.wmf]4
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27.(1).6

(2).1.5

(3).6或14.4

28.（1）=

（2）=

（3）1或3

（第5题）





（第7题）





（第10题）





（第16题）





（第17题）





（第18题）





A





C





D





8





12





17





9





B









[image: image54.png]


[image: image55.png]


_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567909.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

